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入居者の方と職員が共に生活し、まず入居者の方に向き合うこと。そして、すぐ手伝うのでは
なく、自発的な行動を待つこと。日常の些細なことを見逃さず気づくこと。これらを大切にして
いきたいと、日々のケアに取り入れるようにしています。在宅で行っていた、当たり前のことが
当たり前に継続できるよう、玄関は施錠せず、入浴は夜に入れるよう、外出の機会を多く設
け、お客さんが訪ねてきやすいような環境づくりに努め、これらが日々の暮らしの中で実現で
きるよう、職員もいろいろ工夫しています。住宅地の奥にあるので散歩等しやすく、住みよい
環境が整っています。

【外部評価で確認した事業所の優れている点、工夫点（評価機関記入）】
住宅街に位置し、平屋で地域に溶け込んだ趣きの建物である。職員と利用者との関係も、大家族のゆ
ような繋がりがあり、外部の訪問者をくったくなく迎え入れてくれる温かさがある。食事もその日その日
の冷蔵庫の物を上手に活かし、畑で採れた野菜も使いながら、家庭的な食事を利用者と一緒に手作り
をしている。ケアプランの作成についても、家族が見ても分かりやすい言葉で書くことを基本としてお
り、誰が見ても分かりやすく構成されている。災害対策については、地元の消防署や消防団、地域の
方の協力を得ながら年に４回以上の訓練を実施しており、利用者のお部屋のタンスも地震に備えて転
倒防止対策をするなど、災害対策の意識が高い。

基本情報リンク先

岡山県倉敷市児島赤崎4丁目5-28-8所在地

グループホーム　いこい（第１ユニット）

2. 家族の２/３くらいと
3. 利用者の１/３くらいの 3. 家族の１/３くらいと

63

職員は、家族が困っていること、不安なこと、求
めていることをよく聴いており、信頼関係ができ
ている
（参考項目：9,10,19）4. ほとんど掴んでいない 4. ほとんどできていない

Ⅴ．サービスの成果に関する項目（アウトカム項目）　　※項目№1～55で日頃の取り組みを自己点検したうえで、成果について自己評価します

項　　目
　　　　　　　　取　り　組　み　の　成　果
　　↓該当するものに○印

項　　目
　　　　　　　　取　り　組　み　の　成　果
　　↓該当するものに○印

56
職員は、利用者の思いや願い、暮らし方の意向
を掴んでいる
（参考項目：23,24,25）

1. ほぼ全ての利用者の 1. ほぼ全ての家族と
2. 利用者の２/３くらいの

64

4. ほとんどない

通いの場やグループホームに馴染みの人や地
域の人々が訪ねて来ている
（参考項目：2,20）

1. ほぼ毎日のように
2. 数日に１回程度ある 2. 数日に1回程度
3. たまにある 3. たまに

4. ほとんどない

3. あまり増えていない
4. ほとんどいない 4. 全くいない

運営推進会議を通して、地域住民や地元の関
係者とのつながりが拡がったり深まり、事業所
の理解者や応援者が増えている
（参考項目：4）

1. 大いに増えている
2. 利用者の２/３くらいが 2. 少しずつ増えている

1. ほぼ全ての職員が
2. 利用者の２/３くらいが 2. 職員の２/３くらいが
1. ほぼ全ての利用者が

66

4. ほとんどいない

1. ほぼ全ての利用者が

65
3. 利用者の１/３くらいが

4. ほとんどいない

職員は、活き活きと働けている
（参考項目：11,12）3. 利用者の１/３くらいが 3. 職員の１/３くらいが

60
利用者は、戸外の行きたいところへ出かけてい
る
（参考項目：49）

1. ほぼ全ての利用者が

67

4. ほとんどいない

職員から見て、利用者はサービスにおおむね満
足していると思う

1. ほぼ全ての利用者が
2. 利用者の２/３くらいが 2. 利用者の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが 3. 利用者の１/３くらいが

4. ほとんどいない

利用者は、職員が支援することで生き生きした
表情や姿がみられている
（参考項目：36,37）

職員から見て、利用者の家族等はサービスに
おおむね満足していると思う

1. ほぼ全ての家族等が
2. 利用者の２/３くらいが 2. 家族等の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが 3. 家族等の１/３くらいが
4. ほとんどいない 4. ほとんどできていない

1. ほぼ全ての利用者が

68

　（別紙４）

62
利用者は、その時々の状況や要望に応じた柔
軟な支援により、安心して暮らせている
（参考項目：28）

1. ほぼ全ての利用者が
2. 利用者の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが
4. ほとんどいない

61
利用者は、健康管理や医療面、安全面で不安な
く過ごせている
（参考項目：30,31）

59

58
利用者は、一人ひとりのペースで暮らしている
（参考項目：38）

57
利用者と職員が、一緒にゆったりと過ごす場面
がある
（参考項目：18,38）

1. 毎日ある

岡山市北区岩井二丁目2-18
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所在地

事業所名

評価機関名

自己評価作成日

1  自己評価及び外部評価結果

3370203048

法人名

http://www.kaigokensaku.jp/33/index.php?action_kouhyou_detail_2015_022_kani=true&JigyosyoCd=3370203048-00&PrefCd=33&VersionCd=022
http://www.kaigokensaku.jp/33/index.php?action_kouhyou_detail_2015_022_kani=true&JigyosyoCd=3370203048-00&PrefCd=33&VersionCd=022

